

# Школьные вести

## Ежемесячная школьная газета

22 апреля, в актовом зале, состоялось торжественное вручение памятных знаков участникам патриотического проекта Парада памяти 7 ноября 2023 года, посвященного теме «Герои и подвиги».

Ведущие мероприятия Сагиров Темирлан и Минатдинова Юлия напомнили присутствующим, что 7 ноября 2023 года, на площади Куйбышева в Самаре – городе Трудовой доблести – по сложившейся традиции прошел масштабный всероссийский патриотический проект Парад Памяти. Он был посвящен военному параду 7 ноября 1941 года в городе Куйбышеве – запасной столице СССР в годы Великой Отечественной войны. А 82 года назад на площади Куйбышева в парадном строю стояли части Красной Армии: 65-й и 239-й стрелковых дивизий, моряки Краснознаменной амурской флотилии, к авиационному параду готовились летчики. Ноябрьское утро 1941-го было морозным и пасмурным. На площади выстроились войска, а на трибуну поднялись первые люди страны, представители иностранных дипломатических корпусов, военных миссий, атташе, зарубежные корреспонденты наблюдали за происходящим.

Каждому участнику парадного прохождения ( их было 18) и учителю ОБЖ Мискину Сергею Петровичу, руководитель комитета культуры, спорта, туризма и молодежной политики м.р. Камышлинский Тухбатшина Ризидя Мугтабаровна вручила Памятный знак «В память военного парада в городе Куйбышеве 7 ноября 1941 года».

Право вручить благодарности 8-и юнармейцам школы за активное участие в областной акции единых действий «Переключка постов №1 «Этих дней не смолкнет слава» ведущие предоставили нашим выпускникам, участникам СВО Гайнутдинову Ильфату Равгатовичу, выпускнику 2012 года и Мирзоеву Тимуру Абдулмаджитовичу, выпускнику 2016 года.

Участники СВО пожелали здоровья, призвали детей хорошо учиться, дружить со спортом, по-настоящему любить свою Родину, сказали, что всегда благодарны за поддержку и помощь своей родной школе.

Члены школьного театра «Калейдоскоп» выступили перед присутствующими со спектаклем «Мы помним». Директор школы Каюмова Айсылу Халиулловна вручила членам театра грамоты за активное участие в жизни театра.

В конце мероприятия руководитель Северо-Восточного управления МО и Н Самарской области Каврын Александр Николаевич поблагода-

рил коллектив школы за активную работу в патриотическом воспитании детей, участникам СВО выразил свою благодарность за мужество и патриотизм, искренне пожелал вернуться живыми и здоровыми к своим семьям, родным с долгожданной победой, учащимся пожелал, чтобы они знали историю и стали настоящими защитниками своей страны.



Апрель 2024

Выпуск № 8

7+

### В этом выпуске:

*Парад Памяти* 1

*«Первоцвет»  
Урок Мужества* 2

*Общешкольное ро-  
дительское собра-  
ние.  
Откуда берет мо-  
локо?  
Классные встречи* 3

*Новости школы* 4

26 апреля, прошла Международная просветительско-патриотическая акция «Диктант Победы», которая посвящена военным событиям в истории нашей страны. Главная цель Диктанта Победы – объединение всех граждан России. Наше благополучие во многом зависит от того, насколько мы едины, уважаем ли свои исторические корни.

В диктанте активное участие приняли учащиеся 9-11 классов и учителя школы, педагоги дополнительного образования СП «Фортуна» и «Созвездие», всего 105 чело-

## Научным исследованиям есть место и в школе!

Для активизации познавательной деятельности обучающихся, приобщения их к учебным проектам и исследованиям, внедрения в учебный процесс активных форм учебных занятий, в начальной школе 16 апреля состоялась школьная научно-практическая конференция обучающихся «Я-исследователь». Научно-практическая конференция проведена с целью:

- повышения качественного уровня знаний и навыков учащихся, работа с одаренными детьми,
- повышения теоретического уровня профессионально-педагогического мастерства педагогов,
- выявления лучших работ для защиты на районной научно-практической конференции «Первоцвет».

На конференцию было заявлено 30 научно-исследовательских работ. Для одних этот конкурс был очередным этапом в их уже многолетней исследовательской работе, а для кого-то стал первым испытанием – волнующим, но, безусловно, важным и очень значимым. Объединяли ребят любовь к исследованиям, природная любознательность и желание искать ответы на интересующие их вопросы.

Работы были распределены по следующим номинациям:

«Математический калейдоскоп», «В начале было слово», «Как устроен мир», «Мы в ответе», «Горжусь тобой, моя Губерния», «Моя семья».

На протяжении двух часов ребята представляли свои работы – рассказывали и показывали, демонстрировали образцы и результаты опытов, представляли документы, на которых основывали свои исследования.

Жюри, оценивая работы, учитывало актуальность исследования, новизну, научность, оформление. Участникам пришлось отвечать на вопросы, которые задавали не только члены жюри, но и заинтересованные зрители, причем, полнота ответа на вопрос также входила в критерии оценки. Так что всем



## Урок Мужества

22 апреля 2024 года в 1А классе состоялась встреча с участниками СВО Гайнутдиновым И.Р. и Мирзоевым Т.А. Они прибыли в краткосрочный отпуск и пришли в родную школу. Это был не просто разговор поколений, а возможность узнать историю из уст участников СВО, которые принимают участие в знаковых событиях. Они нашли время, чтобы встретиться с первоклассниками и провести урок Мужества. Встреча проходила в формате живой беседы, за круглым столом.

Защитники подчеркнули, что ими движет любовь к родной стране, желание защитить родных и близких людей. Первоклассники слушали их с интересом, задавали вопросы о военной жизни. Их интересовало всё: от того, где живут и как питаются солдаты, как обустроен их быт и т.д. Военнослужащие поблагодарили ребят и сказали, что письма, написанные руками детей, согревают их в трудные моменты, как с помощью окопных свечей они греются в землянках, как спасают их от врага маскировочные сети, изготовленные земляками на малой родине. Поблагодарили так же бабушек и женщин за тёплые носки, которые не дали замёрзнуть ногам в морозе. Находясь в зоне СВО, они постоянно помнят о том, что дома их ждут родные. Наши гости пожелали детям хорошо учиться, знать историю России, любить и ценить свою Родину. Они пришли с не пустыми руками – угостили первоклассников сладостями.

В свою очередь ребята пожелали бойцам скорейшего возвращения с победой, живыми и здоровыми. Они рассказали стихотворения, спели песни, написали письма. Родители, зная, как нужна и важна гуманитарная помощь для солдат, как забота поднимает боевой дух бойцу, собрали и передали нашим участникам СВО две коробки с предметами первой необходимости и продуктами.

Такие встречи способствуют воспитанию у детей патриотизма, чувства гордости за свою страну, уважение к защитникам Отечества. На конкретном примере учащиеся увидели, что настоящие герои живут рядом, что мужество, храбрость, любовь к Родине – это качества настоящего человека.



## Общешкольное родительское собрание

18 апреля, в школе прошло общешкольное родительское собрание на тему «Художественно-эстетическое воспитание школьников как основа творческого развития учащихся»

Об эстетическом направлении воспитания в рабочей программе воспитания как об одном из приоритетных направлений воспитательной работы школы, рассказала заместитель директора по ВР Гусамова Лилия Сазитовна.

Задача эстетического воспитания в школе заключается в том, чтобы приобщить учащихся к миру прекрасного, развивать у них способность чувствовать, любить подлинно прекрасное, воспитывать их вкус, формировать эстетическое мировоззрение. Чем полнее школа будет осуществлять эстетическое воспитание, тем успешнее она справится с воспитанием нравственности, а это в какой-то степени является залогом, что и в жизни ребёнок не примет ни ложных взглядов, ни аморальных поступков. Учащиеся должны научиться правильно оценивать, что красиво и некрасиво в действительности, в поступках людей, в литературе, искусстве, в окружающей жизни.

О роли школьного театра «Калейдоскоп» в формировании и развитии творческой личности современного школьника, рассказала руководитель театра Сафина Айгуль Маратовна. К вниманию родителей, члены театра представили спектакль под названием «Мы помним».

Родители были очень впечатлены игрой детей и тем, как они сумели передать эмоции и атмосферу военного времени.

О работе творческого клуба «Ритм» рассказала руководитель Пупкова А.Н. После своего выступления Альфия Нигматовна пригласила на сцену команду ЮИД «Продвинутая молодежь» с показательной программой, которую они подготовили в текущем учебном году. Ребята заняли 1 место на районном и зональном этапах, из-за суровой погоды, в декабре, не смогли попасть на финал. Движение ЮИД в школе играет ключевую роль в деле обучения детей навыкам безопасного участия в дорожном движении.



Задача педагогов не в том, чтобы организовать для детей красоту окружающей среды, в которой они живут, учатся, работают, отдыхают, а в том, чтобы вовлечь всех детей в активную деятельность по созданию и сохранению красоты. Красота, в которой ребенок принимает участие, становится ему понятной, а через некоторое время он и сам будет транслировать и защищать эту красоту.

В ходе собрания, директор школы Каюмова Айсылу Халиулловна вручила родителям восьми юнармейцев-участников областной молодежной акции «Переключка постов №1» Благодарности от организаторов акции за активное участие в воспитании высокой гражданственности и патриотизма. «Переключка постов №1» Благодарности от организаторов акции за активное участие в воспитании высокой гражданственности и патриотизма.

## Откуда берётся молоко?

24 апреля, с учащимися 8в класса посетили животноводческий комплекс "ЭкоНива" в селе Курская Васильевка Северного района. Экскурсия проведена в рамках плана профориентационной работы школы и в рамках Всероссийского проекта "Первые в профессии". Представители комплекса рассказали ребятам об истории создания компании, посетили коровники, посмотрели условия содержания телят. Большой интерес вызвала доильная "Карусель". Благодарим за организацию экскурсии председателя местного отделения "Движение первых" Галимуллин Р. М. и менеджера по работе с кадровым резервом комплекса "ООО " Северная Нива" Булатову Е.Р.



## КЛАССНАЯ ВСТРЕЧА С ПРОКУРОРОМ

Всероссийский проект «Классные Встречи» является одним из ключевых проектов "Движения Первых". 3 апреля в первичном отделении школы состоялась «Классная встреча» с прокурором Камышлинского района Александром Борисовичем Денисовым. В ходе мероприятия школьники смогли задать интересующие их вопросы прокурору. Ребята спрашивали почетного гостя про его учёбу, о том как он сделал свой профессиональный выбор, о личной жизни и профессиональной деятельности. Подростков интересовало абсолютно всё, ведь гость для них является настоящим примером для подражания. Встреча пролетела незаметно и оставила важный след в сознании



**Главный редактор:**  
Гусамова Лилия Сазитовна

**Контактная информация:** эл. почта:  
kamschool2@yandex.ru

**Наш адрес:** 446970  
Самарская область,  
Камышлинский район, с.  
Камышла, ул. Победы д. 139  
**Сайт:**  
[http://  
kamschool2.minobr63.ru](http://kamschool2.minobr63.ru)

**Тираж:** 50 экземпляров

### Учебная тренировка

25 апреля, в школе состоялась плановая учебная тренировка по эвакуации учащихся и работников из здания, на случай пожара. В ходе тренировки были успешно отработаны действия учащихся, учителей и администрации. Мероприятие прошло организованно, соответственно нормативам. Такие тренировочные эвакуации проходят регулярно, чтобы привить детям соблюдение правил поведения во время чрезвычайных ситуаций в школе.

### Субботник

В преддверии Всемирного дня Земли, в нашей школе прошел субботник, в котором приняли участие педагоги и обучающиеся 5-11 классов, сотрудники. Перед началом был проведен инструктаж по технике безопасности во время работы на субботнике. Все с радостью, каждый класс на своем участке, приводил в порядок школьную территорию: кто-то подметал листву, кто-то её сгребал в кучки, кто-то собирал в мешки, приводили в порядок клумбы, подметали территорию. Все трудились с большим душевным подъемом, совместными усилиями, школьная территория преобразилась, посвежела, а еще и солнечная погода способствовала бодрому настроению и трудоспособности.

## НОВОСТИ ШКОЛЫ

25 апреля, учащиеся 8Б и 8В классов под руководством классных руководителей, провели уборку территорий возле памятников воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны в с. Давлеткулово и в пос. Бузбаш. Ребята граблями убрали прошлогоднюю траву и листву, прилегающую территорию от мусора и грязи после зимнего периода, выполнили сорняки, собрали мусор. Чистый памятник - это дань уважения прошлому, истории, без которого нет будущего.



### Безопасное колесо

На базе нашей школы прошёл районный этап областного конкурса «Безопасное колесо».

Целью Конкурса является пропаганда среди детей норм и правил, действующих в сфере дорожного движения.

В конкурсе принимала участие и наша команда.

Задания предполагали теоретическую часть, где команда выполняла тестовые задания по ПДД и медицине, а также практическую часть, где каждый участник проехал на велосипеде многочисленные станции автогородка по положению, применяя все свои знания по ПДД.

По итогам конкурса наша команда заняла 1 место и прошла на заочный областной этап, который пройдет с 16.04.2024 г. по 19.04.2024 г. в онлайн формате.

Желаем команде удачи на следующих этапах конкурса

### Квест-игра

В 9а классе прошла квест-игра "СИМ - это здорово, СИМ - это классно! ПДД соблюдай, и живи безопасно!"

Ребята вспомнили и повторили правила дорожного движения, связанные с передвижением по дорогам на средствах индивидуальной мобильности, приняли активное участие в коллективном тестировании по СИМ. В завершении тестирования все увидели результаты, которые доказывают, что повторение ПДД это всегда нужно и важно для сохранения здоровья и безопасности на дороге.

### Программа «Орленок»

Завершился очередной трек «Орлёнок-Эколог» в рамках Программы развития социальной активности учащихся начальных классов «Орлята России». 18 апреля в 1 А классе под руководством педагога Ахмадуллиной Г.М. прошло итоговое занятие «Орлята – экологи». Символом этого трека стал «Рюкзачок Эколога», в который ребята «положили» такие важные термины, как «экология», «эколог», «забота» и «понимание». В течение всех занятий ребята участвовали в интересных играх и викторинах на экологическую тему, отгадывали загадки и рисовали экологические знаки. Трек «Орленок-Эколог» прошел очень интересно и эффективно. Ребята узнали о важных и серьезных экологических проблемах, о роли каждого в экологии планеты, осознали ценность природы и необходимость нести ответственность за ее сохранение.

Орлята нашей школы призывают всех людей к бережному отношению к природе! Помните: всё в наших руках!